

Стр. 2-15
КАЛЕНДАРЬ НА 2021 ГОД

Отметь значимые даты

Стр. 4
ПИСЬМО ДЕДУ МОРОЗУ

Напиши о самом важном

Стр. 13
ГОРОСКОП НА 2021 ГОД

Что год грядущий нам готовит...

Стр. 14
КАРТА ЖЕЛАНИЙ

Визуализируй мечты

BOGATYR.kz

№1 (0023)
январь 2021 г.

корпоративное издание

Дорогие мои экибастузцы, сотрудники самого большого угледобывающего предприятия – «Богатырь Комир»!
Поздравляю вас с наступающим Новым годом!
Желаю вам счастья и главное – здоровья
в это непростое, нелегкое время.

С приветом из Санкт-Петербурга,
ваш земляк, экибастузец,
Александр Устюгов.

Задания
и узнатай



ЖАНА ЖЫЛЫҢЫЗБЕН!
С Новыми годами!



Поздравляем с Новым годом!

Уходящий год для большого и дружного коллектива «Богатырь Комир» был богат на значимые события.

О каждом из них подробно рассказывалось на страницах корпоративного издания «Bogatyur.kz». Одним из главных праздников стал полувековой юбилей гордости страны – разреза «Богатырь». Этой знаменательной дате мы приурочили праздничный номер нашего издания, на страницах которого поведали об основных вехах трудовой летописи «Богатыря», о первых директорах разреза, знатных горняках, славном прошлом и настоящем угольного гиганта.

В память о подвиге наших дедов и прадедов, совершенном в годы Великой Отечественной войны, был издан специальный выпуск к 75-летию Великой Победы с вкладышем «Карта памяти Богатырей», в которую вошли имена героев войны – родных и близких сотрудников «Богатырь Комир». Интересным и разнообразным мы стремились делать каждый номер нашего издания. На протяжении всего года, рассказывали о заслуженных людях нашего предприятия – передовиках и ветеранах производства, молодых специалистах, информировали о новых проектах, реализуемых в компании, а

также трудовых достижениях. Большие планы и творческие задумки у нас и на предстоящий год. Реализовать их мы надеемся вместе с вами.

Уважаемые читатели!

Мы от всего сердца благодарим вас за то, что весь год вы были с нами. Пусть новый 2021 год будет для вас удачным!

А наступление его ознаменуется чем-то необычайно приятным. Желаем вам успеха во всех начинаниях, добра и благополучия вашим семьям!

Оставайтесь нашими постоянными и преданными читателями!

С наилучшими пожеланиями,
пресс-служба ТОО «Богатырь Комир».

30-летию Независимости посвящается...

В преддверии 30-й годовщины государственной независимости Республики Казахстан, отмечаемой в декабре 2021 года, мы открываем новую рубрику авторской поэзии и прозы: «30-летию Независимости посвящается». Приглашаем вас, дорогие читатели, принять участие в проекте, и прислать нам свои творческие работы – стихотворения собственного сочинения, посвященные Независимости Казахстана, или рассказы о том, чем запомнились лично для вас годы Независимости, какие важные события происходили в вашей жизни в эти 30 лет. Поделитесь своей личной историей, ведь она часть истории страны. При отправке своих творческих работ не забудьте указать фамилию, имя, отчество, должность, структурное подразделение. Лучшие из работ будут опубликованы на страницах корпоративного издания «Bogatyur.kz».

Свои творческие работы вы можете направить на электронный адрес: bogatyur.kz70@gmail.com или вложить в почтовый ящик «Пресс-служба», установленный в главном офисе ТОО «Богатырь Комир», по адресу: ул. Бауыржан Момышулы, 23.



От всего сердца



ПЛАНИРУЯ ПОКУПКУ НОВОГОДНИХ ПОДАРКОВ, МНОГИЕ СМОТРЯТ НЕ ТОЛЬКО НА ИХ ПРАКТИЧНОСТЬ, НО И ОРИЕНТИРУЮТСЯ НА ВОСТОЧНЫЙ КАЛЕНДАРЬ – НА СИМВОЛ ГОДА. ТАКИМ ОБРАЗОМ, СЧИТАЕТСЯ, ЧТО ВЕЩЬ СТАНОВИТСЯ НЕ ТОЛЬКО ПОЛЕЗНОЙ, НО И ПРИНОСИТ СЧАСТЬЕ ЕЕ ОБЛАДАТЕЛЮ. МЫ НЕ СТАЛИ ОТСТУПАТЬ ОТ ТРАДИЦИЙ И ПРЕДЛАГАЕМ ВАМ ОЗНАКОМИТЬСЯ С ПОДБОРКОЙ ПОДАРКОВ НА НОВЫЙ 2021 ГОД.

ЗАДОБРИТЬ БЫЧКА

В год Белого Металлического Быка следует сделать акцент на светлом, белом, металлическом, сером цветах. Не откажется главный символ и от присутствия зеленого, коричневого, черного, желтого. Бык символизирует силу, напористость, изобилие и богатство. Любит красоту. Оценит дорогие вещи, но не расточительные безделушки, не имеющие практической ценности. Металлические вещицы будут по нраву главному символу, так как он сам «создан» из подобного материала.

КОЛЛЕГАМ

Такие подарки чаще всего дарители покупают в последний момент в ближайших магазинах, не ориентируясь на потребности, а которые просто напоминают о наступлении нового года. Сувениры чаще оказываются непригодны уже после новогодних праздников. Предлагаем

подойти к вопросу с практической стороны и прикупить – фляшки в виде символа нового года, блокнот, термокружку, ароматические свечи в форме быка, елочную игрушку, подставку под горячую кружку, контейнер для еды, аксессуары для автомобиля.

РОДИТЕЛЯМ

Предпочтения разных поколений часто не совпадают и выбрать подарки родителям не всегда легко. Предлагаем вам подарить не только душевное тепло, но и вязанные шарфы, шапки, рукавички, шапки, пледы. Ну, и конечно, кухонные принадлежности, не останутся без внимания – бокалы, фартуки, блендер, тостер. А сделанные собственными руками подарки займут свое почетное место в сердце и в доме родителей.

ДЕТЬЯМ

Самое важное для детей – это эмоции,

а подарить их не так сложно. Проведенное вместе время, ожидание праздника, застолье в кругу родных, и конечно, самое приятное – это всем вместе открыть подарки, и посмотреть, что в этом году положил под ёлочку Дед Мороз. Многие уже заранее собрали письма, и отправили их в Великий Устюг, но что если ребенок не озвучил свои желания.

Самыми востребованными подарками для подрастающего поколения остаются современные гаджеты – «умные» часы, наушники, набор объективов для смартфона, приставка. Неизменными остаются такие подарки, как мягкие игрушки, куклы, конструкторы, вертолеты. Можно подарить средства передвижения, не только зимние – санки, сноуборд, лыжи, коньки, но и летние – велосипед, самокат, скейтборд.

И помните, какой бы не был подарок, главное, чтобы он был от души!

Наталья БЕКТЕМИРОВА.

ТОП НОВОГОДНИХ ПОДАРКОВ

ПРЕДСТАВЛЯЕМ ВАШЕМУ ВНИМАНИЮ ТОП НОВОГОДНИХ ПОДАРКОВ, СОСТАВЛЕННЫЙ НА ОСНОВЕ ПРОВЕДЕННОГО ОПРОСА СРЕДИ СОТРУДНИКОВ ТОО «БОГАТЫРЬ КОМИР»



НОВЫЙ ГОД – ЭТО ПОИСТИНЕ ЧУДЕСНЫЙ СЕМЕЙНЫЙ ПРАЗДНИК. ПРИГОТОВЛЕНИЯ К ЕГО ВСТРЕЧЕ И СОЗДАНИЕ НОВОГОДНЕГО АНТУРАЖА СОБСТВЕННЫМИ РУКАМИ ПОМОГАЮТ ПОГРУЗИТЬСЯ В СКАЗКУ И С УДОВОЛЬСТВИЕМ ПРОВЕСТИ ВРЕМЯ С СЕМЬЕЙ. ПРЕДЛАГАЕМ ВАМ ПОДБОРУ НОВОГОДНИХ ПОДЕЛОК, КОТОРЫЕ ВЫ МОЖЕТЕ ИЗГОТОВИТЬ ВМЕСТЕ СО СВОИМИ ДЕТЬМИ.

Мастерская Деда Мороза



ЁЛКА

Главный символ Нового года – это, конечно же, ёлка. Изготовить ее можно практически из чего угодно: бумаги, ниток, ткани, бисера, перьев, конфет и тому подобного. Их можно связать, склеить, вырезать.

А вот какую ёлку предлагает изготовить своими руками **Ирина Смирнова, инженер службы телекоммуникаций Дирекции по энергоснабжению**. Чтобы создать новогоднее настроение на рабочем столе, сделаем небольшую ёлочку из ватных дисков.

1. Ватный диск необходимо свернуть пополам.



2. Затем сгибаем диск пополам еще раз.



3. Далее промазываем места сгиба kleem PVA.



4. Обклеиваем конусную заготовку из картона



5. Украшаем на свою фантазию и подручные средства.



СНЕГОВИК ИЗ ДЕТСКИХ НОСКОВ

Снеговики – неизменное украшение зимы, их начинают лепить, как только ложится первый снег. Еще снеговики можно делать из материалов, не таких капризных к температуре, как снег.

Что нужно: носки (белый и цветной); рис; нитки; пуговицы; ножницы; пайетки.

Инструкция: Носок разрезать вдоль линии пятки, ниткой связать носок и вывернуть, это будет основа снеговика. Засыпать рис и завязать максимально крепко.

Распределить рис на тело и на голову снеговика. Сформировать два шарика (побольше и поменьше), между ними завязать шарфик (его можно связать или вырезать из ткани).

Из второй части носка сделать колпачок на голову снеговика. Глаза и носик обозначить цветным бисером. Спереди приклеить пуговицы. Готово!

Манаар Ерботина, руководитель группы отдела документационного обеспечения.



СНЕЖИНКИ ИЗ ПВА

Это самая простая снежинка из клея. Что понадобится: клеевой пистолет; клей ПВА; ниточка; вощенная бумага; блестки.

Инструкция: Взять вощенную бумагу, смазать средством для мытья посуды и нарисовать клеем из пистолета снежинку.

После того, как клей засохнет, аккуратно отделить от бумаги, смазать ПВА, приклеить ниточку, за которую можно будет повесить на елку, засыпать блестками.

Анна Склярова, главный специалист отдела соц.развития ДПиСП.



Вкусный Новый год



ИНДЕЙКА В ДУХОВКЕ С АПЕЛЬСИНАМИ И ЧЕСНОКОМ

Ингредиенты: индейка – 4-5 кг; апельсины – 200 г; чеснок – 100 г; гвоздика – 7 шт.; сливочное масло – 150 г. Для рассола: вода – 1 л; лук репчатый – 150 г; морковь – 100 г; лавровый лист – 2 шт.; соль – 10 ст.л.; сахар – 0,5 стакана; корица – 1 г; молотый кориандер – 2 ч.л.; душистый перец горошком – 5 шт.

Способ приготовления: чтобы индейка получилась сочной, вымочим её в рассоле. Соль и сахара растворяем в кипятке, очищенную морковь нарезаем кружочками, лук кольцами и кладем в рассол. Добавляем разломанную палочку корицу, кориандер, душистый перец и лавровый лист. Хорошо обработанную индейку опускаем в рассол, и доливаем холодной воды так, чтобы птица была полностью покрыта жидкостью. Оставляем индейку настаиваться 1,5 суток при комнатной температуре, периодически переворачивая птицу. Когда пройдет необходимое время, индейку вынимаем, промываем, и обсушиваем с помощью бумажных полотенец. Размягченное сливочное масло смешиваем со своими любимыми специями. Этой смесью натираем индейку – внутри, снаружи. В небольшой кастрюле кипятим воду, и опускаем в неё апельсин на пару минут. Затем достаем, втыкаем в его кожуру гвоздички. Головку чеснока разрезаем на две половинки поперёк. Внутрь индейки укладываем половинку чеснока, затем апельсин, после вторую половинку чеснока. Зашиваем индейку нитками. Нитками также связываем лапки. Затем оборачиваем полностью птицу фольгой. Разогрейте духовку до 220 градусов и запекайте птицу до готовности. Готовность можно проверить с помощью зубочистки – если вытекает прозрачный сок, то индейка готова. За полчаса до окончания выпекания приоткройте фольгу, чтобы индейка красиво подрумянилась. Выключите духовку и дайте постоять там птице ещё 20-30 минут. Готовое блюдо украсьте по своему желанию, маринованными или жареными овощами, зеленью.

Комбинат общественного питания ТОО «Богатырь Комир».



МАФФИНЫ ИЗ КУРИНОГО ФАРША С ГРИБНЫМ ЖУЛЬЕНОМ

Ингредиенты: куриное филе – 500 г; яйцо – 1 шт.; специи для фарша – по вкусу; лук – 2 шт.; грибы шампиньоны – 5-6 шт.; мука – 1 ст.л.; масло сливочное – 20 г; молоко – 1 стакан; сметана – 150 г; сыр – 80 г.

Способ приготовления: Сделать фарш из куриного филе, добавить яйцо и специи. Нарезать лук, шампиньоны, посолить, поперчить, обжарить. Приготовить соус: муку подсушить на сковороде, добавить сливочное масло, перемешать; затем влить стакан горячего молока, закипятить; добавить сметану и еще раз довести до кипения; добавить специи по вкусу и все перемешать. Формочки смазать растительным маслом, распределить куриный фарш по краям, создавая из него корзинку. Заполнить корзинку грибами с луком, сверху залить соус, посыпать тертым сыром. Ставим в духовку при 190 градусах на 35 минут.

Наталья Петренко, главный экономист ПЭО финансовой дирекции.

САЛАТ «БЫЧОК»

Ингредиенты: морковь сырная – 1 шт.; лук репчатый – 1 шт.; колбаса куриная или грудка отварная – 200 г; яблоко – 1 шт.; яйца вареные – 3 шт.; сыр – 200 г; майонез – 200 г. Маринад для лука: соль – 0,5 ч.л.; сахар – 0,5 ч.л.; вода кипяченая – 150 мл; уксус 70% – 0,5 ч.л.

Способ приготовления: Лук мелко нарезать, и залить его маринадом на 30 мин. На тарелку выкладываем: 1 слой – маринованный лук в форме головы бычка; 2 слой – выкладываем нарезанную соломкой колбасу (грудку), промазываем майонезом; 3 слой – вареные яйца нарезанные на крупной терке; 4 слой – сыр нарезанный на мелкой терке, промазываем майонезом; 5 слой – морковь нарезанная на мелкой терке; 6 слой – яблоко нарезанное на крупной терке, промазываем майонезом; 7 слой – маринованный лук; 8 слой – колбаса (грудка), промазываем майонезом; 9 слой – вареные яйца; 10 слой – верхнюю часть выкладываем сыром, нижнюю часть морковью. Сделать из черного хлеба ушки и рожки, две маслинки для глаз и одну разрезать для оформления носа.

Наталья Минакова, начальник сектора по учету затрат комбината общественного питания.



ВСТРЕЧАЕМ Новый год



ЗАДОЛГО ДО НАЧАЛА НОВОГО ГОДА ВСЕ ПЛАНИРУЮТ, КАК ПРОВЕДУТ ПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ В КРУГУ СЕМЬИ – ПОЕЗДКИ, ПРОГУЛКИ, УЮТНЫЕ ВЕЧЕРА ДОМА. СОТРУДНИКИ СТРУКТУРНЫХ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ ПОДЕЛИЛИСЬ СОВЕТАМИ, КАК ЛУЧШЕ СДЕЛАТЬ ПРАЗДНИК НЕЗАБЫВАЕМЫМ, И РАССКАЗАЛИ КАКОЙ ОН – ИДЕАЛЬНЫЙ НОВЫЙ ГОД, ВЕДЬ ДЛЯ КАЖДОГО ОН СВОЙ – САМЫЙ ЛУЧШИЙ.

**Ирина Смирнова, инженер СТК,
Дирекция по энергоснабжению:**
«Идеальный Новый год – это когда тебе
десять... В зале пахнет ёлкой и
мандинами, по телевизору идет
фильм «Ирония судьбы», но ты его не
смотришь, потому что ещё не
интересно. Мама на кухне готовит
оливье и селёдку под шубой, по всей
квартире разносится запах гуся
с яблоками, а папа ставит, и сервирует
стол. Мы с братом и сестрой готовим
концерт для родителей. А после того,
как пробыт куранты, выпив лимонада,
зажмурив глаза и загадав желание, с
полной уверенностью, что оно сбудется,
идёшь всей семьёй на снежный
городок, посмотреть салют и покататься
с родителями с горки. Всем весело, все
вместе, все счастливы – идеально!»

**Нургуль Балтабаева, электромонтер по
обслуживанию подстанций, Дирекция
по энергоснабжению:** «Для меня самый
лучший Новый год – это провести его
с семьей».

**Елена Самойлик, электромонтер
по ремонту и обслуживанию
оборудования, Дирекция
по энергоснабжению:**
«Я люблю открывать подарки вместе
с сыном».

**Сотрудники Управления
технологического транспорта:**
«Новый Год лучше всего встретить дома,
в кругу семьи. И лучше всего, когда вся
семья в сборе, все живы и здоровы.
Великолепное настроение, далеко

идущие планы, богатый стол, куча
подарков и большая коробка
фейерверков».

**Коллектив Богатырского погрузочно-
транспортного управления:**
«Новый год – это новое рождение,
переход из одного состояния в другое,
обновление всего, что нас окружает.
Нужно осознанно начинать провожать
уходящий год. Если у вас есть какие-то
неразрешенные дела или ситуации,
образовавшиеся в 2020 году, их нужно
по максимуму завершить, и поставить
жирную точку в энергии уходящего
года. Все обиды – прочь!»

**Материалы подготовила
Наталья БЕКТЕМИРОВА.**

СОЗДАЕМ

*волшебное
настроение*

ФОТОГРАФИРУЕМСЯ

Совместное дело и фотографии очень сближают. В городе множество профессиональных фотографов, которые готовят свои студии для праздничных фотосессий. Именно их можно посетить всей семьей, а подготовка к предстоящей фотосессии станет занимательным занятием, ведь надо будет подобрать каждому соответствующий образ. А если вы не успели записаться заранее, но красивые снимки очень хочется, то их можно сделать на фоне новогодней иллюминации, которая вполне может заменить красивую фотозону.

НА КАТКЕ

И взрослым и детям придется по душе зимние катания на коньках. В эту зиму в Экибастузе запланировано залить 10 катков, кроме того, будет функционировать крытый хоккейный корт ТОО «Промсервис-Отан». Тем, у кого нет коньков для катания, стоит обратить внимание на площадки, где будут работать пункты проката коньков – в парке культуры и отдыха «Шахтер», на кортах по ул. Шешембекова, 1 и ул. Мамедова, 67.

РАЗУКРАСИМ НОВЫЙ ГОД

Белый снег – это красавая картина за окном, которую иногда хочется добавить ярких красок. Возьмите несколько пластиковых бутылок, добавьте в них разного цвета краски, воды, размешайте и вперед на улицу рисовать на снегу. Представляем, что это чистый лист бумаги и изображаем на нем новогодние узоры.

ВМЕСТЕ ПЕРЕД ТЕЛЕВИЗОРОМ

В Новый год очень хочется провести вечер с семьей, как один из вариантов – устроить уютный домашний кинотеатр. Заранее продумайте ваш киносеанс. Составьте список фильмов для просмотра, запаситесь попкорном, и приятного просмотра.

Наталья БЕКТЕМИРОВА.



ТОП НОВОГОДНИХ ФИЛЬМОВ

КАКИЕ ЖЕ НОВОГОДНИЕ ФИЛЬМЫ НАИБОЛЕЕ ЛЮБИМЫ В СЕМЬЯХ РАБОТНИКОВ НАШЕЙ КОМПАНИИ?





НОВЫЙ ГОД – ПРАЗДНИК,
ПРИНОСЯЩИЙ РАДОСТЬ,
ВЕСЕЛЬЕ, А ЕЩЕ
МНОГО ЗАБАВНЫХ
И КУРЬЕЗНЫХ ИСТОРИЙ,
ЧАСТЬ ИЗ КОТОРЫХ
«УХОДИТ В НАРОД»
И СТАНОВИТСЯ БАЙКАМИ.

Новогодние байки

НЕ ВОЛНУЙТЕСЬ, ТЕТЯ!

Как-то на Новый год, мои тетя с дядей собирались в гости к родителям. Одевшись первым, дядя стоял в ожидании в прихожей. Через некоторое время появилась тетя в праздничном наряде, и поинтересовалась, где пакеты. На что последовал ответ, что если она имеет в виду два здоровенных мусорных пакета, то он их честно вынес в мусоропровод, пока ожидал милую. После «мхатовской паузы» тетя поинтересовалась, почему он не заметил, что в пакетах находились: несколько салатов, холодец, торт, бутылка хорошего коньяка и еще по мелочам.

С невозмутимым лицом дядя ответил, что пакеты были завязаны (тетя их предусмотрительно завязала, чтобы торт не съехал с холодца). Когда же она поинтересовалась, как же он смог затолкать такой большой пакет в достаточно узкое окошко мусоропровода, дядя ответил, что пришлось помочь ногой...

Сотрудник ДРЖДО.

ЖЕЛЕЗНАЯ ХВАТКА

Уже давно и каждому известно – нельзя зимой притрагиваться мокрыми руками или уж тем более языком к металлическим предметам. Иначе сами знаете что... Но как показывает жизнь, от курьезных ситуаций не застрахован никто. Произошел такой казус и со мной. По нелепой неосторожности, случилось так, что я лизнула поручень лестницы и прилипла к нему языком, пришлось вызывать «скорую». 30 лет, мать двух детей...

Сотрудница разреза «Богатырь».

НАРОДНОЕ ПРИЗНАНИЕ

В новогоднюю ночь, компанией семейных пар, проводив год Старый и встретив Новый, устав от застолья, веселья и телевизионных программ, решили выйти на улицу – прогуляться. Один из мужчин, одел костюм Деда Мороза, чтобы развеселить остальных. В таком виде и вышли на улицу. Веселились, как дети, играя в снежки, и валяя друг друга в сугробах. Мимо проходила молодая семейная пара, которая увидев нашего Деда Мороза, попросила с ним сфотографироваться.

Не отказывать же людям в новогоднюю ночь! Сделав фото и поздравив нас с Новым годом, пара удалилась, но, не успели мы глазом моргнуть, как рядом с нами оказались еще пары, которые также просили сделать памятное фото с Дедом Морозом. На протяжении целого часа у нашего Деда Мороза шла фотосессия с оказавшимися поблизости жителями города. И надо сказать, так это понравилось нашему знакомому, что только силой и упрямством мы смогли оторвать его от столь увлекательного занятия. Уж очень сильно замерзли, глядя на его популярность. Вот такой веселый и курьезный случай произошел у нас в одну из новогодних ночей.

Историю рассказал Бричко В.Ю., начальник Вскрышного комплекса, БПТУ.

ГОРНИКИ ШУТЯТ

Давно известно, горняки народ с юмором – сами любят пооstrить и шутки других воспринимают. Подтверждение тому новогодняя почта нашей редакции. Вот каким здоровым и искрометным чувством юмора обладают сотрудники Дирекции по энергоснабжению, Технической дирекции и Управления технологического транспорта, присвоившие шуточные номинации своим коллегам.

Номинации участка электроснабжения Северного комплекса Дирекции по энергоснабжению:

«Первая скрипка» – Смагулов Б.М.;
 «Хранитель традиций» – Илющенко С.М.;
 «Прорыв года» – Шарипзада А.А.;
 «Гостья из прошлого» или «Дуся-агрегат» – Суханова И.А.;
 «Меня не догонят» – Джугаев В.И.;
 «Мозговой центр» – Судаков В.А.;
 «Золотые руки» или «Эти руки не для скуки» – Бурдужан А.А.;
 «Кочевник года» – Альжанов Д.Д.;
 «Невыносимая лёгкость бытия» – Каплич П.Н.;
 «Золотой фонд» или «Ценный элемент» – Булекбаев С.Б.;
 «Доставка VIP персон» – водители;
 «Заслуженный Мастер фэн-шуй» – Воробьев С.А.;
 «Мисс ОРатор» или «Царевна Несмияна» – Остапченя А.В.;
 «Всё в шоколаде» – Попова С.М.;
 «Мисс доброе утрецко» – Марюхина М.Г.;
 «Скрытые резервы» – Романчук С.С.;
 «Надежда года» – Карменов А.А.;
 «Боевое крещение» – Кадыров Т.С.;
 «Киндер-сюрприз» – Солошенко Е.И.

Новые сотрудники участка автоматически попадают в номинацию «Размечтались».

Номинации Технической дирекции:

«Мистер работоспособность» – Захаренко Д.Ю.;
 «Мистер генератор идей» – Усик С.Г.

Номинации Управления технологического транспорта:
 «Мисс исполнительность» – Колесова Д.В.

Материалы подготовил Канат АЛДАБАЕВ.

НОВОГОДНИЕ ТРАДИЦИИ

в странах мира

НОВЫЙ ГОД – ОДИН ИЗ САМЫХ ЛЮБИМЫХ СЕМЕЙНЫХ ПРАЗДНИКОВ. В НАШЕЙ СТРАНЕ ЕГО ПО ТРАДИЦИИ ВСТРЕЧАЮТ БРЫЗГАМИ ШАМПАНСКОГО, «ТАЗИКОМ» ОЛИВЬЕ, НАРЯДНОЙ ЁЛКОЙ И ПРОСМОТРОМ ФИЛЬМА «ИРОНИЯ СУДЬБЫ, ИЛИ С ЛЕГКИМ ПАРОМ!». А КАК ПРАЗДНУЮТ НОВЫЙ ГОД ДРУГИЕ НАРОДЫ МИРА? СПЕЦИАЛЬНО ДЛЯ ВАС МЫ СОБРАЛИ САМЫЕ НЕОБЫЧНЫЕ НОВОГОДНИЕ ТРАДИЦИИ РАЗНЫХ СТРАН, ЧТОБЫ В ДНИ ПРАЗДНИКА ВЫ МОГЛИ ЕЩЕ БОЛЬШЕ ОКУНУТЬСЯ В АТМОСФЕРУ НОВОГО ГОДА.

ДЕД МОРОЗ – СЕРФИНГИСТ

Весьма экзотично новогодние торжества проходят в Австралии. По причине отсутствия снега, ёлок, оленей и прочих привычных атрибутов праздника, Дед Мороз появляется в плавательном костюме, на специальном ярко украшенном сёрфе на пляжах Сиднея. Причем, соблюдая традиции Старого Света, в его одежде обязательно присутствуют белая борода и красная шапочка с помпончиком на конце. Особенностью австралийского новогоднего торжества является также практическое отсутствие такового сразу после полуночи. Австралийцы просыпаются в 5-6 утра, невзирая на выходные или праздники, и ложатся спать не позже десяти вечера. Так что новогодняя полночь сама по себе исключение. Но в 00.10 все уже в постели.

В НОВЫЙ ГОД – С НОВЫМ ИМЕНЕМ

На некоторых островах Микронезии каждый год люди берут себе новое имя. 1 января они нашептывают свое новое имя родственникам и друзьям, при этом бьют в барабан или шумят иначе, чтобы их не подслушали злые духи. Из-за этой традиции часто происходят казусы: однажды половина жителей одного из островов весь год носила имя Майкл Джексон.

ЗАГРЕСТИ ГРАБЛЯМИ СЧАСТЬЕ

В Японии к Новому году принято украшать дома бамбуковыми граблями. Считается, что если в доме нет граблей, то нечем будет загребать счастье. В первые секунды нового года японцы громко смеются, чтобы год был веселым и радостным.

МОКРЫЙ НОВЫЙ ГОД

Поскольку в Бирме наступление Нового года приходится на самое жаркое время, его приход отмечается фестивалем воды. Зрелище надо сказать, презабавное: люди при встрече поливают друг друга водой из разной посуды. Но обливание водой никого не обижает, ведь этот ритуал – своего рода пожелание счастья в Новом году.

БОЧКА ДЕГТЕЯ В НОВЫЙ ГОД

В Шотландии в новогоднюю ночь поджигают бочку с дегтем и катят ее по улицам. Так шотландцы сжигают старый год и очищают дорогу новому. Когда стрелки часов приближаются к 12, хозяин дома молча открывает дверь и держит ее открытой до тех пор, пока не прозвучит последний удар. Так он выпускает старый год и впускает новый. А гостю полагается принести с собой

кусочек угля, бросить его в семейный камин. Таким образом в Шотландии желают удачи в новом году.

КАМЕНЬ ЗА ПАЗУХОЙ

В Греции существует обычай, согласно которому, ровно в полночь глава семейства выходит во двор и разбивает об стену плод граната. Если его зерна разлетятся по двору, в новом году семья будет жить счастливо. Отправляясь в гости, греки приносят с собой в подарок камень. Крупные камни греки кладут у порога хозяина дома с пожеланиями такого же большого богатства. Если же больших камней не нашлось, можно взять самый маленький и пожелать, чтобы возможные беды хозяев были не тяжелее этого камешка.

Канат АЛДАБАЕВ.



Что год грядущий нам готовит?

ПО ВОСТОЧНОМУ КАЛЕНДАРЮ 2021 – ГОД БЕЛОГО МЕТАЛЛИЧЕСКОГО БЫКА. ВЕЛИЧЕСТВЕННОЕ ЖИВОТНОЕ СИМВОЛИЗИРУЕТ СПОКОЙСТВИЕ И КОНСЕРВАТИВНОСТЬ. БЫК ОТЛИЧАЕТСЯ СИЛОЙ, РЕШИТЕЛЬНОСТЬЮ, НАДЕЖНОСТЬЮ. ОН ДЕЙСТВУЕТ В СООТВЕТСТВИИ СО СВОИМИ ИДЕАЛАМИ, ПРАВИЛАМИ И ЧАСТО ДОБИВАЕТСЯ УСПЕХА.

Как считают астрологи, 2021 год будет характеризоваться стабильностью, ростом финансового благосостояния и укреплением семейных уз.

Представленный нами гороскоп на 2021 поможет вам не только узнать, что готовит нам год Белого Металлического Быка, но и, исходя из предсказаний, поможет строить свои планы. Так, чего ожидать горнякам «Богатырь Комир» в новом 2021 году?

Белый Металлический Бык призван построить, на основе имеющегося, крепкий, надежный фундамент для нового мира. Установка автоматизированной системы технического учета электроэнергии на электрооборудовании и горных машинах – именно это и есть тот самый фундамент. В Дирекции по энергоснабжению включили ее в планы на 2021 год. Также ожидается строительство оптических линий до ОТК (ст. Богатырская), дренажной шахты н/с № 1, АТЦ-1 (ст. Ковыльная), проведение модернизации телекоммуникационной сети.

Для реализации планов Быку помогают свойственные ему целеустремленность и холодный расчет. Чтобы добиться успеха в грядущем году, нужно приложить усилия, а не пытаться увиливнуть. При Быке удача отвернется от тех, кто привык к легким деньгами. И наоборот – награда найдет истинного труженика.

В китайской культуре белый не считается цветом, подразумевается его полное отсутствие. А значит, на нем, как на чистом холсте бумаге можно рисовать судьбу. Именно поэтому, к примеру, в Богатырском погрузочно-транспортном управлении запланировали не только заниматься транспортировкой угля, но и строительством новых объектов железнодорожного комплекса в разрезе «Богатырь».

Плодотворным обещает быть новый год и для всех участков,



отметившего полувековой юбилей, разреза «Богатырь». Хорошим подспорьем горнякам разреза в достижении намеченных целей станет новая техника, приобретенная компанией в последние годы. Качественную и безотказную работу горно-транспортной техники, как и всегда, обеспечат специалисты завода РГТО и ДРЖДО. Согласно китайскому гороскопу 2021 год вполне подходит для принятия решений, способных в корне изменить жизнь. Но стоит помнить, что нет места неоправданным рискам и легкомысленным действиям. Если все решения будут верными, то появится бесконечное количество возможностей, а белый точно превратиться в цвет праздника. Восточная астрология приписывает Быку прямолинейность, в которой нет и капли безрассудства. Он символ трудолюбия, которое в полной мере демонстрирует Управление технологического транспорта. В УТТ следуют главному принципу Быка – упорно, но без фанатизма идти к цели. Одним словом, к выполнению плана. Ну, что же Бык воплощает в себе умеренность, способность принимать оптимальные решения для ситуации, сложившейся в определенный момент времени. Но не стоит забывать и об интуиции, ведь иногда без нее просто не обойтись.

Наталья БЕКТЕМИРОВА.

Жаңа жыл шерекесі ТУРАЛЫ ҚЫЗЫҚТЫ ДЕРЕКТЕР

**ЖАҢА ЖЫЛ – ӘЛЕМДЕГІ ҚУАНЫШҚА ТОЛЫ, СИҚЫРЛЫ ӘРІ ҚАЙТАЛАНБАС
ТАҢҒАЖАЙЫП МЕРЕКЕЛЕРДІН БІРІ. БАРША ЖҮРТ АСЫФА КҮТЕТИН
ЕҢ ҚӨҢІЛДІ ОТБАСЫЛЫҚ БҮЛ МЕРЕКЕ ЖАЙЛЫ ҚЫЗЫҚТЫ ДЕРЕКТЕРДІ
СІЗДЕРДІҢ НАЗАРЛАРЫҢЫЗҒА ҰСЫНАМЫЗ.**

Жаңа жыл – әлемдегі ең көне мейрам. Ежелгі мысырлық пирамидаларда жүргізілген қазба жұмыстарында біздің заманымыздан III мың жыл бұрын жасалған ыдыс табылған. Онда «Жаңа жылдың басы» деген жазу бар. Алайда Месопотамия халқы Жаңа жылды мысырлықтардан бұрын мерекелей бастаған екен. Фалымдардың пікірінше, бұл дәстүр біздің заманымыздан бұрынғы IV мыңыншы жылдың сонында өркениет пайда болған Месопотамия жерінен бастау алады. Ежелгі халықтар Жаңа жылды наурыз айында мерекелеген. Дәл осы наурыз айында алқаптағы жұмыстар басталады. Сондықтан ежелгі римдіктер наурызды жылдың алғашқы айы деп санапты. Тек біздің заманымыздың дейінгі 46-жылда Рим императоры Юлий Цезарь жылдың басы саналатын күнді 1 қаңтарға ауыстырған.

ЖАҢА ЖЫЛ ТУРАЛЫ АҢЫЗДАР

Аңыздардың бірінде Аяз атанаң бейнесін алғашқы болып ғұндардың ойлап тапқаны айтылады. Ғұндардың Йерлу аталағын құдайы болған. Наным-сенім бойынша, ол жылдың алғашқы күнінде жер бетіне түседі. Бұл күні үгіле шырша қою керек деген түсінік қалыптасқан. Себебі ғұндар үшін шырша – қасиетті ағаш. Демек, бұл ғұрып 5 мың жылдан бері бар.

Наным – сенім бойынша, шыршаны безендіру дәстүрі ежелден бері бар және 2 мың жыл бұрын пайда болған. Ертеректе адамдар ағаштардың барлығының киесі бар және олардың бойында киелі рух өмір сүреді деп ойлаған. Дәл осы себепті ағаштарға сыйлықтар, тәттілер, жемістер мен жаңғақтарды іліп, рухтардың мейіріміне қол жеткізбек болған. Аңыздардың тағы бірінде рождестволық шыршаны протестантизмнің негізін құруши Мартин Лютердің ойлап тапқаны сөз болады. Ол тотемдік ағашты христиан дінімен жақындастыру үшін, діндарлардан мерекелік шыршалардың басына Вифлеем жүлдізын тағып, бұтақтарына шырақтарды іліп қоюын сұрапты.

Сіз білесіз бе...

– Алғашқы құжаттық дәлелдемелер бойынша жаңа жылдық шыршаны безендіру дәстүрі XVII ғасырдың басынан басталады. Тарихшылардың пайымдауынша, алғашқы безендірілген ағаштар Эльзас жерінде пайда болды. Жаңа жылдық ағашқа безендірулер ретінде түрлі түсті қағаздан жасалған раушан гүлдері, алмалар, печенье, қант пен жылтырақтар болды.

– Шыршаның алғашқы шыны шары XVI ғасырда Тюрингияда (Саксония) жасалды. Шыршаның ойнышқтарын жаппай өндіру XIX ғасырдың ортасынан бастау алады.

– Жарық электрикалық гирляндамен безендірілген алғашқы шырыша 1895 жылы американдық Ақ үйдің алдына койылды.

– 1903 жылы «Малютка» балалар журналының жаңа жылдық санында шыққан Раиса Адамовна Кудашеваның «Елочка» өлеңі екі жылдан кейін Леонид Карлович Бекманнның өченімен бәріне танымал «В лесу родилась елочка» әні болып шықты.

– Жаңа жылда отшашуды не үшін пайдаланатынымызды білесіз бе? Бұл дәстүр Азияда қалыптасқан. Фейерверктің шу мен оттарынан жамандық атаулы қашады деп есептеген.

– Бразилияның астанасы Рио-де-Жанейро қаласына әлемдегі ең білік шырыша орнатылған. Оның биіктігі – 76 метр.

– 1516 жылы Англияда Генрих VIII – нің үйінің есік алдына құрылған шырыша алтыннан құйылған.

– 1843 жылы Лондонда алғаш ашық құттықтау хаты басылған.

– Ақшақараадың бейнесін 1950 жылдардың ортасында балалар жазушылары Лев Кассиль мен Сергей Михалков ойлап тауып, балаларға арналған қойылымдарға Аяз атанаң немересін қосқан.

Манар ЕРБОТИНА.



ВИЗАУАЛІЗАЦІЯ РУЧНОЇ МЕЧТЫ

MECHILI	KERIAHNE	SHBAPPY	QEPPAITE	MAPT	MATI	MOTOB	MOTORB	ABRYCT	CETHTRSBP	OKTRBSB	HQBRSB	REKABEP
MEPECTAHY	HAWIHY	3APABOSTATO	HAYVYCHB	NOETI	KYTTIO	MEPECTAHY	SHBAPPY	QEPPAITE	MAPT	MATI	MOTOB	MOTORB
MEPECTAHY	HAWIHY	3APABOSTATO	HAYVYCHB	NOETI	KYTTIO	MEPECTAHY	SHBAPPY	QEPPAITE	MAPT	MATI	MOTOB	MOTORB
MEPECTAHY	HAWIHY	3APABOSTATO	HAYVYCHB	NOETI	KYTTIO	MEPECTAHY	SHBAPPY	QEPPAITE	MAPT	MATI	MOTOB	MOTORB
MEPECTAHY	HAWIHY	3APABOSTATO	HAYVYCHB	NOETI	KYTTIO	MEPECTAHY	SHBAPPY	QEPPAITE	MAPT	MATI	MOTOB	MOTORB

НОВОГОДНИЕ И РОЖДЕСТВЕНСКИЕ ПРАЗДНИКИ – ЭТО ЗАМЕЧАТЕЛЬНОЕ ВРЕМЯ ДЛЯ ДЕТЕЙ И ВЗРОСЛЫХ. СДЕЛАТЬ ИХ НЕЗАБЫВАЕМЫМИ МОЖНО, ЕСЛИ ПОМНИТЬ О МЕРАХ БЕЗОПАСНОСТИ. ШТАБ ГО И ЧС КОМПАНИИ «БОГАТЫРЬ КОМИР» НАПОМИНАЕТ О ТОМ, КУДА ЛУЧШЕ ПОСТАВИТЬ ГЛАВНЫЙ СИМВОЛ НОВОГО ГОДА, БАЗОВЫЕ ПРАВИЛА ОБРАЩЕНИЯ СО ВСЕМИ ЛЮБИМОЙ ПИРОТЕХНИКОЙ И ДРУГИЕ МЕРЫ ПРЕДОСТОРОЖНОСТИ.

БЕЗОПАСНЫЙ *Новый год*

ЕЛКА В БЕЗОПАСНОСТИ.

Помните:

- нельзя ставить зеленую красавицу рядом с батареями и нагревательными приборами;
- зажигать рядом с ней свечи и бенгальские огни;
- не рекомендуется ставить ёлку у выхода из помещения, чтобы не загораживать его;
- если вы предпочитаете искусственные праздничные деревья, то покупать стоит те, что имеют противопожарную пропитку;
- важно надежно и устойчиво закрепить ёлку;
- украшайте ёлку экологичными игрушками (требуйте у продавцов подтверждающие документы);
- гирлянды не должны иметь оголенные провода и любые повреждения;
- не вешайте на ёлку самодельные гирлянды;
- если в семье есть маленькие дети, то лучше обойтись игрушками, которые не бьются.

Салют по правилам:

- запускать фейерверки нужно строго по правилам;
- не запускайте фейерверки в алкогольном или наркотическом опьянении – это неизбежно приводит к нарушению техники безопасности;
- не оставляйте детей без присмотра и не позволяйте им самостоятельно запускать фейерверки и салюты;
- не носите петарды в карманах и не бросайте их под ноги;
- не запускайте фейерверки при сильном ветре;
- безопасное расстояние от задействованной пиротехники должно быть указано в инструкции к ней (не менее 5 метров для малых пиротехнических изделий и не менее 20 метров для больших фейерверков);
- запрещается хранение и транспортировка пиротехники с легковоспламеняющимися предметами;
- нельзя использовать петарды и фейерверки рядом с массовым скоплением людей, в помещениях, а также запускать их с рук.

Для особо любопытных напомним:

- фейерверки и петарды нельзя бросать в огонь;
- ни до, ни после использования не разбирайте пиротехнические изделия;
- подходить ближе и тем более наклоняться над пиротехникой категорически запрещено;
- если фитиль погас или прогорел, а фейерверк не зажегся, то нужно подождать не менее 10 минут, чтобы убедиться, что пиротехника не сработала;
- не сработавшую пиротехнику уничтожают, поместив ее в воду или засыпав большим количеством снега минимум на 24 часа.

Наталья ВЕСЕЛОВА, начальник штаба ГО и ЧС.





ҚАҢТАР/ ЯНВАРЬ

Дс/Пн	Сс/Вт	Ср/Ср	Бс/Чт	Жс/Пт	Сн/Сб	Жс/Вс
					1	2
					3	
4	5	6	7	8	9	10
11	12	13	14	15	16	17
18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	31

АҚПАН/ ФЕВРАЛЬ

Дс/Пн	Сс/Вт	Ср/Ср	Бс/Чт	Жс/Пт	Сн/Сб	Жс/Вс
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28

НАУРЫЗ/ МАРТ

Дс/Пн	Сс/Вт	Ср/Ср	Бс/Чт	Жс/Пт	Сн/Сб	Жс/Вс
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30	31				

СӘУІР/ АПРЕЛЬ

Дс/Пн	Сс/Вт	Ср/Ср	Бс/Чт	Жс/Пт	Сн/Сб	Жс/Вс
				1	2	3
					4	
5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25
26	27	28	29	30		

МАМЫР/ МАЙ

Дс/Пн	Сс/Вт	Ср/Ср	Бс/Чт	Жс/Пт	Сн/Сб	Жс/Вс
				1	2	
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24 ³¹	25	26	27	28	29	30

МАУСЫМ/ ИЮНЬ

Дс/Пн	Сс/Вт	Ср/Ср	Бс/Чт	Жс/Пт	Сн/Сб	Жс/Вс
1	2	3	4	5	6	
7	8	9	10	11	12	13
14	15	16	17	18	19	20
21	22	23	24	25	26	27
28	29	30				

ШІЛДЕ/ ИЮЛЬ

Дс/Пн	Сс/Вт	Ср/Ср	Бс/Чт	Жс/Пт	Сн/Сб	Жс/Вс
				1	2	3
					4	
5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25
26	27	28	29	30	31	

ТАМЫЗ/ АВГУСТ

Дс/Пн	Сс/Вт	Ср/Ср	Бс/Чт	Жс/Пт	Сн/Сб	Жс/Вс
				1		
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23 ³⁰	24 ³¹	25	26	27	28	29

ҚЫРКУЙЕК/ СЕНТЯБРЬ

Дс/Пн	Сс/Вт	Ср/Ср	Бс/Чт	Жс/Пт	Сн/Сб	Жс/Вс
1	2	3	4	5		
6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19
20	21	22	23	24	25	26
27	28	29	30			

ҚАЗАН/ ОКТЯБРЬ

Дс/Пн	Сс/Вт	Ср/Ср	Бс/Чт	Жс/Пт	Сн/Сб	Жс/Вс
				1	2	3
					4	
4	5	6	7	8	9	10
11	12	13	14	15	16	17
18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	31

ҚАРАША/ НОЯБРЬ

Дс/Пн	Сс/Вт	Ср/Ср	Бс/Чт	Жс/Пт	Сн/Сб	Жс/Вс
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30					

ЖЕЛТОҚСАН/ ДЕКАБРЬ

Дс/Пн	Сс/Вт	Ср/Ср	Бс/Чт	Жс/Пт	Сн/Сб	Жс/Вс
				1	2	3
6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19
20	21	22	23	24	25	26
27	28	29	30	31		